

ROMÂNIA
JUDETUL COVASNA
COMUNA TURIA
CONSILIUL LOCAL

PROCES- VERBAL

Nr. X din 27 septembrie 2018

Încheiat astăzi , 27 septembrie 2018 în Sala de ședințe a Primăriei comunei Turia, cu ocazia ședinței ordinare a acestui Consiliu local .

Ședința este convocată cu Dispoziția nr. 90/ 21 septembrie 2018 , emisă de primarul comunei.

Proiectul ordinii de zi a ședinței a fost publicat prin afișare pe avizierul Primăriei comunei Turia și pe site-ul oficial al instituției.

Lucrările ședinței încep în jurul orelor 8, 00 și sunt publice .

Se verifică prezența la ședință : - la lucrările ședinței , din cei 13 consilieri ai Consiliului local participă toți cei 13 consilieri locali , respectiv : Solyom Zoltan , Luka Medard , Balaska Ferenc, Kovácsi Sámuel , Dobri Balazs , Bokor Bela, Gal Botond (sosit cu întârziere), Bene Robert , Kerekes Katalin , Pethő Sándor , dr. Simon-Sárosi Adalbert , Hodor Istvan și Tusa Tivadar.

Participă dl. primar dr. ing. Daragus Attila , dl. dr. Tóth Zoltán , consilier județean, d-na Hodor Emese , contabilă Primăriei ,

Procesul-verbal este condus de secretarul comunei Kerekes Tibor .

Din verificarea numărului consilierilor prezenți la această ședință se constată, că ședința este legal constituită, așa cum se prevede la art. 40 din Legea nr.215/2001 al administrației publice locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Ca urmare ședința își poate continua lucrările în cadru legal.

În continuare se prezintă și se propune la vot procesul-verbal încheiat cu ocazia ședinței ordinare din data de 31 august 2018 , afișat public, pus la dispoziția consilierilor și postat pe site-ul instituției : www.turiainfo.ro

Se trece la luări de cuvânt.

Nefiind luări de cuvânt cu privire la procesul verbal prezentat, acesta se supune la vot și în unanimitate, cu 12 voturi “ pentru” se aprobă .

În continuare se trece la alegerea președintelui de ședință.

Se solicită propuneri în acest sens.

Dl. consilier Bene propune, ca ședința de astăzi să fie prezidată de dl. consilier Pethő Sándor .

Nefiind alte propuneri, propunerea se supune la vot.

În unanimitate , cu 12 voturi ,, pentru ,, se aprobă, **se adoptă Hotărârea nr. 46/ 27 septembrie 2018** privind alegerea președintelui de ședință.

În continuare președintele de ședință mulțumește pentru încrederea acordată.

Președintele de ședință invită pe domnul primar la prezentarea proiectului ordinii de zi .

Dl. primar salută pe cei prezenți, anunță proiectul ordinii de zi :

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei aprobat pentru anul 2018
2. Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului local nr. 25/2018 privind aprobarea documentației de atribuire a contractului de servicii de proiectare, fazele PTh+DE, precum și servicii de asistență tehnică pentru investiția „**Modernizare drumuri de interes local în comuna Turia, județul Covasna**”, aprobarea aplicării procedurii simplificate, varianta online, precum și desemnarea Comisiei de evaluare și a experților cooptați,,
3. Întrebări, interpelări, informarea consilierilor

După prezentare dl. Primar arată, că proiectul de hotărâre de la punctul nr. 2 s-a înregistrat după emiterea dispoziției de convocare a ședinței, în urma consultării și la solicitarea expertului care se ocupă de proiectul de finanțare respectiv. Mai arată, că adoptarea proiectului de hotărâre este indicat și strict necesar pentru continuarea procedurii de achiziție publică.

Se fac consultări dacă sunt observații, propuneri.

Nefiind, proiectul ordinii de zi, după cum a fost prezentat, în unanimitate, cu 12 voturi „pentru”, se votează.

Se trece la dezbaterile punctelor din ordinea de zi aprobată, astfel:

La punctul unu din ordinea de zi aprobată, dl. primar prezintă proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei aprobat pentru anul 2018.

Prezentarea este urmată de raportul de specialitate al compartimentului de resort și de avizul comisiei de specialitate.

După prezentare, d-na contabilă Hodor Emese prezintă explicații de specialitate cu privire la necesitatea efectuării rectificării.

Domnul primar arată, că susține proiectul de hotărâre.

Se trece la luări de cuvânt.

Nu sunt luări de cuvânt.

Proiectul de hotărâre se supune la vot.

În unanimitate, cu 12 voturi „pentru”, se aprobă, **se adoptă Hotărârea nr. 47/ 27 septembrie 2018** privind rectificarea bugetului local al comunei aprobat pentru anul 2018.

La punctul doi din ordinea de zi aprobată, dl. primar prezintă un proiect de hotărâre privind modificarea Hotărârii Consiliului local nr. 25/2018 privind aprobarea documentației de atribuire a contractului de servicii de proiectare, fazele PTh+DE, precum și servicii de asistență tehnică pentru investiția „**Modernizare drumuri de interes local în comuna Turia, județul Covasna**”, aprobarea aplicării procedurii simplificate, varianta online, precum și desemnarea Comisiei de evaluare și a experților cooptați.

Sosește la ședință dl. consilier local Gal Botond.

Prezentarea este urmată de raportul de specialitate al compartimentului de resort și de avizul comisiei de specialitate.

După prezentare, dl. primar prezintă explicații cu privire la proiectul de hotărâre.

Domnul primar arată, că susține proiectul de hotărâre.

Se trece la luări de cuvânt.

Nu sunt luări de cuvânt.

Proiectul de hotărâre se supune la vot.

În unanimitate, cu 13 voturi „pentru”, se aprobă, **se adoptă Hotărârea nr. 48/ 27 septembrie 2018** privind : modificarea Hotărârii Consiliului local nr. 25/2018 privind aprobarea documentației de atribuire a contractului de servicii de proiectare, fazele PTh+DE, precum și servicii de asistență tehnică pentru investiția „**Modernizare drumuri de interes local în comuna Turia, județul Covasna**”, aprobarea aplicării procedurii simplificate, varianta online, precum și desemnarea Comisiei de evaluare și a experților cooptați.

La punctul trei din ordinea de zi aprobată, se prezintă următoarele:

1. Dl. consilier local Bene Róbert, către secretarul comunei: trebuie reglementată plata indemnizației de consilier local pentru consilierii care fac parte din mai multe comisii de specialitate.

Secretarul : Puteți depune proiect de hotărâre , în sensul celor prezentate de Dvs.

2. Dl. Consilier Bokor Béla , către secretar : Nu am primit răspuns la solicitarea mea privind situația terenurilor închiriate, aflate în domeniul privat al comunei . Care sunt datele cu caracter personal , pentru care nu primesc situație completă ?

Secretarul : Solicitarea Dvs. privind completarea datelor comunicate a fost consemnată în procesul-verbal al ședinței anterioare. Compartimentul care se ocupă de problemele respective nu se află sub coordonarea mea . Potrivit Regulamentului (UE) nr. 2016/679 datele personale sunt date care pot identifica, direct sau indirect o persoană fizică. Aceste date pot fi generale și speciale. Dintre datele cu caracter personal general așa enumera : numele și prenumele , numărul de telefon, adresa de domiciliu, adresa de email, număr și serie act de identitate, număr de înmatriculare autoturism, numărul pașaportului și al permisului de conducere, numărul de asigurare socială sau de sănătate, codul numeric personal, numărul cardului de debit/credit, fotografii și conținut video , adresa IP, locația telefonului . Prelucrarea acestor date se efectuează conform legii.

3. Dl. Consilier Bokor Béla : Nu am primit situație privind trupurile de pășuni repartizate pentru pășunat în acest an.

Dl. Primar : pășunatul imediat s-a terminat . Noi ne grăbim, că avem treabă, știm ce trebuie să facem . Să nu încerci să conduci ședința , este desemnat președinte de ședință . Să stai la locul tău , ești pensionar nu avem nevoie de tine.

În continuare au loc discuții și replici între dl. Primar și dl. Consilier Bokor , care vorbesc simultan și nu se poate consemna cu exactitate cele spuse.

Dl. Consilier arată, că ședința este lunară și nu se impune nicio grabă, deasemenea solicită răspuns la problemele solcitate. În cuvântul său , dl. Primar este susținut verbal de mai mulți consilieri.

4. Dl. Consilier Bokor Béla : nu am primit copie despre procesul -verbal încheiat de reprezentanții Prefecturii, după inundațiile din vară, Doresc să văd ce au consemnat, ce au promis.

5. Dl. Consilier Bokor Béla : solicit convocarea Directorului coordonator al școlii pentru ședința următoare, cu o situație privind situația școlară la început de an școlar 2018/2019 .

În continuare din nou se intră în discuții și schimburi de replici între dl. Primar și dl. Consilier Bokor .

În continuare, în baza prevederilor H.G. nr. 1206/2001 privind aprobarea Normelor metodologice de aplicare a dispozițiilor privitoare la dreptul cetățenilor aparținând unei minorități naționale de a folosi limba maternă în administrarea publică locală, cuprinse în Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, se consemnează următoarele:

1. Toate documentele ședinței: proiectele de hotărâri, avizul secretarului, expunerile de motive, raporturile de specialitate ale compartimentelor de specialitate din aparatul de specialitate al primarului comunei, avizele comisiei de specialitate s-au întocmit în limba română .

2. La lucrările ședinței s-a folosit limba maghiară, procesul verbal fiind redactat direct în limba română.

Lucrările ședinței se închid la orele 8,35 .

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal .

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Pethő Sándor



SECRETAR ,
Kerekes Tibor